

čeravno je očitno kot beli dan, da je ta dnar v naših okoljshinah le potrata in za potrate nima pičla mestna kasa dnarja — ampak oni hočejo le edino to braniti, da se mora rešpektirati konkursni razpis in če se že kdo pošlje, naj se pošlje tak, kakor ga razpis določuje. „Hic Rhodus, hic salta!“ Prečudno je bilo iz prebranih zapisnikov in iz zapisnikov kupčijske zbornice slišati, da v vseh teh zadevah je gosp. Heiman zmiraj imel kak „Dringlichkeitsantrag“ pripravljen, in da v prvem zboru kupčijske zbornice je zoper sklep mestnega odbora in kupčijske zbornice kakor „deus ex machina“ on sam brez izvoljenega odbora nasvetovavec bil: kdo naj se pošlje v London! Gospod Blaznik je zatega voljo v tisti seji se že zlo začudil, kako je to? — in dobil je prazen odgovor. 500 gold. je veliko dnarja za malo premožno mestno kaso, ktera ima še sto potrebnih reči storiti, in živa resnica je, da pri nas, ako hočemo rokodelstvu in obrtništvu na noge pomagati, moramo s šolami začeti, ne pa kakor tista žaba v basni se napenjati, ki je hotla biti volu podobna v velikosti. Če pošljejo Dunajčanje obrtnike v London, se mi nikakor ne moremo meriti z njimi, kateri imajo veliko realko, tehniko itd. Naš dnar se mora za realko in rokodelske šole na kupiček spravljati, ne pa, da bi ga trosili le za to, da bi kdo za 14 dni po svetu romal. Dobro znano je tudi, da bojo iz Kranjskega šli na svoje stroške taki možaki v London, ki bojo prinesli res kaj koristnega seboj. Vse to bi se moglo dobro dobro pomisliti, in če je že tudi večina za to poslanstvo, naj saj s tem zadovoljna bo, da ima gotovo zmago v zboru; al tega naj ne zahteva, da bi vsi drugi molčali, kateri imajo tudi pravico odkritosrečno povedati, kar oni mislijo v prid mestu. Konec viharne seje je bil, da ni bilo nič sklenjeno, in da je gosp. župan, omenivši, da mora proteste rešpektirati, današnji zbor razpustil z besedami §. 100 mestne občinske postave, ki pravi: „Če župan misli, da je kateri sklep zoper občinsko postavo ali sicer kako drugo postavo, ali pa občini v škodo, ima dolžnost, ustaviti dovršenje tega sklepa“ itd. Kaj bo dalje, ne vemo.

— Ker je strelišče zlo zadolženo in je unidan — kakor pravijo, le v varstvo pahišja — zarubil nekdo vse premakljivo blago, je bilo v nedeljo posvetovanje delničarjev (akcijonerjev), kako bi se rešilo strelišče, da ne bi prišlo na kant. Sklenjeno je bilo po večini glasov, naj bi se za 6 let ne plačevale obresti (interesi) delnicam, in sedaj se bojo vsi deležniki vprašali: ali dovolijo v to? Kakor koli bo, zmiraj je silna težava, ako s tem, kar družba zdaj dohodkov ima, si mora oskrbovati svoje navadne družtvine potrebe, razun tega pa plačevati še stare dolgove.

Iz Ljubljane. Kakor sem se nadjal, tako se je zgodilo. Veselim se, da se je pisavec pamfleta „Das Deutschthum in Krain“ na mojo brošuro: „Krain und das Deutschthum“ v „Triesterer“ tako „geistreich“ in „feingebildet“ oglasil, da svet zdaj še očitniše vidi, kako šnega zgovornika ima nemška kultura nad njim. Ker se ponašam s svojim stanom, kteremu doslej še nisem nikjer sramote delal, rečem omenjenemu dopisunu v „Triesterer“ št. 95, da imam še nekaj rožičkov (Schröpfköpfe) kot „Bader“ pripravljenih brez tistih, ktere sem mu že postavil; pijavk pa prosim „Triesterer“, mi še celi koš poslati, da mi jih ne zmanjka za vrtoglavne možgane pamfletistove. To je vès moj odgovor, in le to še dostavljam, da morda še ta teden bo v drugo treba natisniti moj „Krain und das Deutschthum“. Več mi čast ne pripušča odgovoriti, ker „mit verlarften journalistischen Wegelagerern“ will auch ein „Bader“ nicht streiten.

Franc Malavašič.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Jutri, 1. maja, se bo začel spet državni zbor, v kterem bojo prišle važne dnarne, davkovske in druge lesem spadajoče obravnave na vrsto. — „Wiener Zeitung“ potrjuje vsem Jugoslavanom prežalostno novico, da se je preuzvišeni škof diakovaški gg. Strossmajer odpovedal nadžupanstvu verovitiškemu; Njih Veličanstvo so namreč slavnega gospoda na lastno prošnjo njegovo te svetne časti odvezali in ob enem podžupana te županije g. Ladislava žl. Delimanića za nadžupana izvoliti blagovolili. Vzrok odpovedbe nam še ni znan. — Za gotovo se pripoveduje, ker se letos ni nobene vojske bati, da se bo naša armada zmanjšala in sicer za 20.000 vojakov in 8000 kónj. S tem se utegne kakih 6 milijonov gold. prihraniti za armado samo, še družih 6 milijonov pa s tem, da se bo tudi srebra toliko manj na Laškem potrebovala. — Minister vojaštva se pritožuje, da so letos toliko slabih, za vojaško službo nepopolnoma pripravnih rekrutov nabrali. — Spet se nahajajo ponarejeni bankovci po 10 gold., ki se lahko na tem spoznajo, da je papir debelejši in so črke zamazane. — Dunajska pošta je že zdaj 7000 gold. na hišo poštarja Kallaba vpisati dala za odškodovanje s pisem ukradenih mark. — Kmetijska družba v Lincu je unidan sklenila prošnjo poslati deželnemu odboru, naj se potegne za to, da se čas vojaške službe od 8 let zmanjša na 5 let, da se več delavnih rok pridobi kmetijstvu. — V doljni in gornji Avstrii pričakujejo toliko sadja, da malokterikat toliko; le gosenc je strašno veliko. — „Srbobran“ se boji po novicah dunajskih, da bi Vojvodina se ne ustanovila. — Kralj Viktor Emanuel, ki je 22. t. m. odrinil iz Turina, potuje z veliko slavo po svojih novih deželah. V Genovi je rekel, da ne bo vojske začel, ako je ne začne Avstrije. — Na veliki petek je Rim slavil sv. Očeta kot kralja svojega s tako osvečavo, da že veliko let take ni bilo; od leta 1859 pa ni nikoli več rimsko mesto o velikonočnih praznikih toliko gostov štelo kot letos. — 14. t. m. se je rekrutba v Srbii začela; kmetje z veseljem stopajo v vojaško službo in veliko njih celó prostovoljno. — Slavni filolog Hilferding v „Den-u“ trdi, da pravi čas za obhajanje tisučletnice, kar sta Ciril in Metud najdla in vpeljala slovanske (cirilske) pismenke, bi bilo leta 1866. — Turki so bili pri Dugi hudo tepeni. Piše se, da je Omer paša poslal knezu črnogorskemu pismo, v kterem mu ponuja mir in mu med drugim tudi zagotavlja, da bode Hercegovina samostojna. — Nauplia se je res podala; v dokaz, da kralj grški zaupa svojemu narodu, je 19. t. m. dovolil napravo narodne straže po izgledu belgiške in laške. — Če je res, kar se iz Amerike piše, pač že dolgo ni bilo tako strašnega boja, kakor je bila vojska 4. t. m. med armado severne in južne Amerike, — una je zgubila 20.000, ta 35.000 vojakov.

Povabilo.

Prihodnjo nedeljo, 4. maja bo beseda v čitavnici ljubljanski. Začetek ob pol osmih zvečer. Pričakujejo se predragi gosti iz Vipave.

Listnica vredništva. Gosp. Jos. Rott. v Gradini: „Novice“ in „Zg. Dan.“ se Vam odtod po redu pošiljajo; trajte jih od svoje pošte.

Kursi na Dunaji 29. aprila.

5% metaliki 71 fl. 80 kr. Ažijo srebra 29 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 84 fl. 75 kr. Cekini 6 fl. 15 kr.